



## Oponentský posudek diplomové práce

**Název práce:** Hodnoty a životní cíle sociálních pracovníků

**Autor práce:** Bc. Nika Pejchová

**Obor studia:** ESP

**Posudek vypracoval:** doc. Michal Opatrný, Dr. theol.

**Datum:** 9. 5. 2015

Předkládaná diplomová práce se zabývá problematikou hodnot a to v souvislosti se sociální prací, resp. s postoji a názory sociálních pracovníků. Ty jsou navíc srovnávány s postoji a názory ekonomů. Autorka problematiku hodnot obecně i v rámci profesního života a v sociální práci zpracovává velmi podrobně. Pracuje dynamicky s velkým množstvím zdrojů, které organicky propojuje v jeden celek. Výsledky kvalitativního šetření jsou do textu práce citlivě a vhodně inkorporovány, takže práce tvoří jeden homogenní celek.

### Formální hledisko:

Z formálního hlediska je práce zpracována velmi pečlivě. Vyskytují se jen drobné chyby, jako např. číslování závěru a seznamu použitých zdrojů. Z hlediska struktury práce by bylo vhodnější, rozdělit stávající závěr na kapitolu věnovanou vyhodnocení poznatků a samotný závěr.

### Jazykové a stylistické hledisko:

Práce je napsána s minimem chyb a překlepů, živým a čtivým stylem.

### Obsahové hledisko:

Práce je velmi komplexním pohledem na problematiku hodnot v kontextu sociální práce. Na rozdíl od jiných kvalifikačních prací autorka práci nijak neštěpí na jednotlivá dílčí témata (sociální práce, psychologie, etika, atp.), ale pracuje s určitou problematikou, kterou reflektuje z různých úhlů pohledu. V drtivé většině práce se jí tak daří uchopit téma práce komplexně a poukázat přitom na složitost různých diskursů (v sociologii, psychologii, etice, sociální práci). Na několika málo místech však dochází k přílišnému směšování pohledů různých disciplín na dané téma. Autorka také pečlivě rozlišuje mezi pojmy hodnota, postoj, norma, ad.

Ačkoliv to název práce předpokládá, otázce životních cílů je ve srovnání s problematikou hodnot v práci věnováno relativně málo místa. Práci to však neubírá na její kvalitě, spíše její název působí lehce zmatečně.

Předloženou diplomovou práci je třeba zejména kvůli pečlivé a dynamické práci s velkým množstvím zdrojů i komplexnímu pohledu na zvolenou problematiku hodnotit velmi pozitivně.

**Celkové hodnocení:** Práci doporučuji k obhajobě.

**Navrhovaná klasifikace:** Výborně.

  
doc. Michal Opatrný, Dr. theol.